

面，跟進的是老阿伯，再後的是邱正明，直到目的地仍是這個次序。

他們三個都是經年累月鍛鍊體力，每天上下班都是安步當車，假日郊遊爬山，不停活動，邱正明幹了三十幾年的軍人，行軍是家常便飯。老板並加發前三名的精神獎每人五百元。（立摘自六十七年一月十四日國語日報）

機耕普遍

牛墟沒落

台南鹽水、善化兩地買賣耕牛的「牛墟」，是全省規模最大，歷史最久的牛墟。如今由於機耕及機動運輸的普遍，耕牛役牛因而遞減。

這兩處遠近聞名的牛墟已逐漸在沒落中，不久可能成為歷史陳迹。老牛要提早退休，可以輕鬆的在溪畔飲水，悠閒的在村落草坡上散步了。

每逢初一、四、七是趕集日。南北的牛販和農友，雲集於此。呼吆之聲不絕。由於人多，連帶使各行各業也聚在牛墟的四周，熱鬧非凡。

牛墟有輪子不轉動的牛車

供試用，或接連二輛三輛連接供試。如認為滿意，就論價成交。牛墟則按車次收費，每車試

拉一次五元，兩車十元，按次類推。收入僅能供工作人員之薪金，別無盈餘可來改善公共設施，以致蚊蠅四集，臭氣逼人。也是漸漸乏人問津的原因。

牛墟屬鎮農會，據說將增建設備，消除鬪亂。將來或許會，「牛」去「場」空，改建高樓大廈，或大工廠了。

（江摘自六七年三月廿三日廿四日中央日報）

充氮倉庫

台灣省糧食局為長期保持白米鮮度，解決倉容不足問題，委託食品工業發展研究所，於六年夏天，進行「圓桶密閉式充氮倉庫」試驗，首座氮化倉已興建完竣，並完成真空抽除，開始進行功能試驗。

食品工業發展研究所表示：

目前一般普通倉庫，白米可存放一個月左右，稻穀一年左右，超過此一時期，米穀就會變質，例如霉爛，虫蝕，鼠咬，或水火引起的損失。

氮化農倉不會有此現象，它有防火，防熱，防水，防腐等功能，即一兩年後，從氮化倉庫取出的白米，營養、色澤、鮮度等各方面，都與新米無異。

此一圓桶密閉式充氮倉庫已裝進了四萬公斤白米，並完成真空抽除，此革命性的試驗完成後，若是效果良好，將可解決食米

醋的妙用

醋是很便宜的調味料，除此之外，還有很多妙用。

——促使蛤蜊吐出泥沙：在六百西西的水裏加醋二十西西，然後將蛤蜊放入，以淹滿為度，吐出泥沙的量及速度，較其他方法更多、更快。

——治腳癩、水蟲及水泡：醋兩瓶加入三公升的水裡，加熱到攝氏五十度泡腳，具有奇效。

——洗澡水加入適量的醋，可常保肌膚滑潤。

——醋還可以除鍋垢、茶壺垢。

（林湧地取材自六七年三月十七日青年戰士報）

美國原裝進口最新型濃縮液體混合肥料

農藥（水稻、果樹、茶樹、蔬菜類……）+ 培蘭多液 = 節省人工、增加產量、提高品質。

北市建三肥字第065號
農林廳肥料登記證 農肥字第0134號

您的理想就是我們的目標……

培蘭多液 為農友及園藝栽培愛好者
提供更完美的服務!!

原製造廠：美國培蘭多化學公司 榮譽出品

總代理：旭浩企業股份有限公司

總公司：台北市民生東路990巷百樂大廈B座205室 電話：(02)761-7221
苗栗連絡處：苗栗鎮中正路834號 電話：(037)321203 ※說明書備索



培蘭多液

LIQUID PLANT FOOD

10-10-10